
Protokół nr XVI/25
z XVI sesji Rady Gminy Pokój

odbytej w dniu 30 kwietnia 2025 r.

Na  sesji  obecnych  było  15  radnych:  R.Arendarska,  W.  Czaiński,  J.Gosławski,  D.Gryl,
T.Krystosek, Ł.Krzemiński, Z.Letka, P. Łaskawska, G.Maciej, J.Marczak, A.Piszczałka, J.Sowa,
E.Rajkowska, S.Zając, M.Serafin, 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy - Pan Tomasz Krystosek

Miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Pokój – sala narad.

Porządek obrad: 

1) Otwarcie sesji  
2) Stwierdzenie prawomocności obrad
3) Przyjęcie protokołów z:

a) XIV sesji Rady Gminy Pokój
b) XV sesji Rady Gminy Pokój

4) Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady
5) Informacja na temat działalności Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Opolu
6) Informacja na temat działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pokoju
7) Informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących
8) Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał podjętych podczas XIV sesji Rady Gminy 

Pokój oraz z działalności między sesjami
9) Zapytania i wnioski mieszkańców
10) Podjęcie uchwał w sprawach:

a) rozpatrzenia petycji
b) powołania Doraźnej Komisji Statutowej
c) określenia  „Programu  opieki  nad  zwierzętami  bezdomnymi  oraz  zapobiegania

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Pokój na rok 2025”
d) nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości Krzywa Góra
e) wieloletniej prognozy finansowej
f) zmiany budżetu gminy na 2025 rok

11) Interpelacje i zapytania radnych
12) Wolne wnioski radnych i sołtysów
13) Zakończenie sesji

Ad.1 – otwarcie sesji
Posiedzenie  Rady  Gminy  otworzył  o  godz.  1500 Przewodniczący  Rady  Gminy,  później

przywitał  Pana  A.Kijaka,  Zastępcę  Dyrektora  Regionalnego  Ośrodka  Polityki  Społecznej  w
Opolu, Panią M.Preuhs – Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pokoju, radnych,
Panią B. Zając – Wójta Gminy, Pana M. Maryjowskiego – Skarbnika Gminy, radcę prawnego,
pracowników Urzędu Gminy,  sołtysów,  mieszkańców przybyłych  na  sesję  oraz  mieszkańców
śledzących transmisję obrad w internecie. 

Ad. 2 – stwierdzenie prawomocności obrad
Przewodniczący Rady stwierdził,  że w obradach bierze udział  15 radnych, co stanowi

quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.



Później  poinformował,  że  sesja  jest  transmitowana,  a  osoby  biorące  w  niej  udział,
wyrażają  zgodę  na  publikację  swojego  wizerunku  i  wypowiedzi,  zwrócił  także  uwagę  na
obowiązek przestrzegania przepisów RODO, odnoszących się do ochrony danych osobowych. 

Ad. 3 - przyjęcie protokołów z:
a) XIV sesji Rady Gminy Pokój

Przewodniczący Rady Gminy zapytał  o  uwagi  do protokołu z  XIV sesji  Rady Gminy
Pokój, później zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia tego protokołu.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):
Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski,
Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

Protokół został jednogłośnie przyjęty. 

b) XV sesji Rady Gminy Pokój
Przewodniczący  Rady  Gminy  zapytał  o  uwagi  do  protokołu  z  XV sesji  Rady  Gminy

Pokój, później zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia tego protokołu.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):
Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski,
Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

Protokół został jednogłośnie przyjęty. 

Ad. 4 - przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady
Przewodniczący Rady  Gminy  przedstawił  ustalony  porządek  obrad,  nie  wniesiono  do

niego uwag. 

Ad. 5 - informacja na temat działalności Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Opolu
Informację na temat działalności Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Opolu, w

formie prezentacji  multimedialnej,  przedstawił Pan A.Kijak,  Zastępca Dyrektora Regionalnego
Ośrodka Polityki Społecznej w Opolu. 

Ad. 6 - informacja na temat działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pokoju
Informację  na  temat  działalności  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  w  Pokoju,

przedstawiła Pani M.Preuhs, Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pokoju. 



Następnie Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach. 

Po przerwie. 

Ad.  7  -  informacja  Przewodniczącego  Rady  i  Przewodniczących  Komisji  o  sprawach
bieżących

Salę narad opuściła radna J.Sowa pomniejszając składy rady gminy do 14 osób.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pisma kierowane do Rady Gminy:
 sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pokoju za 2024

rok, które było prezentowane przez Kierownika GOPS w Pokoju, sprawozdanie stanowi
załącznik nr 1 do protokołu,

 zarządzenie Wójta Gminy Pokój nr OR.I.0050.19.2025 z dnia 31.03.2025 r. w sprawie
przedstawienia sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Pokój za 2024 rok
oraz informacji o stanie mienia,

 sprawozdanie za 2024 rok z realizacji  Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy
Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej, stanowiące załącznik nr 2
do protokołu, 

 uchwałę nr 10/13/2025 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu w sprawie nieistotnego
naruszenia prawa w uchwale nr XIV/60/2025 Rady Gminy Pokój z dnia 26.03.2025 r. w
sprawie  zarządzenia  poboru  podatków w drodze  inkasa,  wyznaczenia  inkasentów oraz
określenia  wysokości  wynagrodzenia  za  inkaso,  uchwała  stanowi  załącznik  nr  3  do
protokołu,

 Ocenę Zasobów Pomocy Społecznej za rok 2024, stanowiącą załącznik nr 4 do protokołu,
 informację  na  temat  działalności  Nadleśnictwa  Kup w 2024 r.,  Przewodniczący  Rady

zaproponował zaproszenie na jedną z kolejnych sesji przedstawicieli Nadleśnictwa Kup i
Stobrawskiego Parku Krajobrazowego. 

Później Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informacje na temat:
 udziału  w  dniu  05.04.2025  r.  w  kiermaszu  świątecznym w Zawiści,  zorganizowanym

przez Szkołę Podstawową w Domaradzu z okazji nadchodzących Świąt Wielkanocnych,
 udziału Wiceprzewodniczącej Rady i Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej w szkoleniu

zorganizowanym  przez  Regionalną  Izbę  Obrachunkową  w  Opolu  na  temat  procedury
udzielania absolutorium Wójtowi Gminy, 

 dyżurów  radnych  w  dniach  10  i  24  kwietnia  2025  r.,  Wiceprzewodnicząca  Rady
przekazała informację na temat tych dyżurów,

 udziału  w mszy w kościele  katolickim w Fałkowicach  w dniu  13.04.2025 r.,  podczas
której wystawiono Misterium Męki Pańskiej,

 uczestnictwa  w  dniu  15.04.2025  r.  w  spotkaniu  z  dziennikarką  niemieckiej  stacji
publicznej MDR przygotowującej audycję promującą województwo opolskie,

 udziału  w  dniu  23.04.2025  r.  w  II  Forum  Przewodniczących  Rad  województwa
opolskiego,

 spotkania z Panem D.Fussym w dniu 25.04.2025 r., prezesem Stowarzyszenia Miłośników
Pokoju, Heimatkreis Carlsruhe,

 udziału w spotkaniu w dniu 25.04.2025 r. w OSP Pokój na temat planu ogólnego gminy
Pokój,

 uczestnictwa  w  dniu  27.04.2025  r.  w  koncercie  saksofonicznym,  który  odbył  się  w
Oranżerii, przy zabytkowym parku w Pokoju.

Następnie  Przewodniczący  Rady  powiedział  o  organizowanej  w  dniu  07.05.2025  r.
konferencji pt. „Opolski Bezpieczny Senior” i zaprosił seniorów do udziału w tym wydarzeniu. 

Później  odniósł  się  do  sesji  nadzwyczajnej,  która  odbyła  się  w  dniu  16.04.2025  r.,
poświęconej budowie nowego przedszkola w Pokoju. Na wstępie stwierdził, że radni otrzymali
zbyt  późno  część  koncepcji   budowy  nowego  przedszkola,  bo  dopiero  dzień  przed  sesją.



Następnie odniósł się do informacji  Wójta  Gminy, przekazanej  na jednej  z poprzednich sesji,
dotyczącej możliwości złożenia w czerwcu tego roku wniosku do Urzędu Marszałkowskiego na
pozyskanie środków na dofinansowanie budowy nowego przedszkola i stwierdził, że aplikowanie
o te środki będzie możliwe ewentualnie w czerwcu przyszłego roku. Później powiedział o swoich
wątpliwościach  i  uwagach dotyczących budowy przedszkola  zgodnie  z  propozycją  zawartą  w
programie funkcjonalno – użytkowym. 

Informacja Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących

Radny Ł. Krzemiński, poinformował o posiedzeniu Komisji w dniu 16.04.2025 r. podczas
którego  dokonano  analizy  poniesionych  kosztów na  utrzymanie  dróg gminnych,  w tym dróg
wewnętrznych w 2024 r.  i  2025 r.  do dnia  posiedzenia  komisji.  Przy okazji  poinformował o
ustaleniach  Komisji  z  posiedzenia  w dniu  19.03.2025 r.  w trakcie  którego dokonano  analizy
gospodarki drewnem pochodzącym z wycinki drzew, z terenów stanowiących własność Gminy
Pokój. 

Radny  J.Marczak,  Przewodniczący  Komisji  Budżetowej,  poinformował  o  posiedzeniu
Komisji w dniu 30.04.2025 r. podczas którego zaopiniowany zmiany wprowadzone do budżetu
gminy na 2025 r. 

Radny J. Gosławski, Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, poinformował o
posiedzeniu  Komisji  w dniu  09.04.2025  r.  w trakcie  którego  rozpatrzono  petycję  w  sprawie
pomników przyrody. 

Radna Z.Letka, Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Społecznych, poinformowała o
spotkaniu  Komisji  w dniu  28.04.2025  r.  podczas  którego  dokonano  analizy  stanu oświaty  w
gminie Pokój oraz wyposażenia dydaktycznego placówek oświatowych oraz ich potrzeb w tym
zakresie. 

Radna A.Piszczałka, Przewodnicząca Komisja Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi,
poinformowała o posiedzeniach Komisji w dniach:
 16.04.2025 r. w trakcie którego dokonano re kontroli realizacji zaleceń Komisji z 2024 r. w
zakresie inwentaryzacji  rowów gminnych oraz będących w zarządzaniu Spółki Wodnej,  której
członkiem jest Gmina Pokój oraz dokonano kontroli dróg gminnych,
 28.04.2025 r. w trakcie którego zaopiniowano projekty uchwał na sesję. 

Ad. 8 - sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał podjętych podczas XIV sesji Rady Gminy
Pokój oraz z działalności między sesjami

Wójt Gminy przedstawiła informację na temat działalności między sesjami.

Ad. 9 – zapytania i wnioski mieszkańców
Na sesji mieszkańcy nie zgłosili ani zapytań, ani wniosków. 

Ad. 10 – podjecie uchwał w sprawach:
a) rozpatrzenia petycji

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  przedstawił stanowisko Komisji w
sprawie petycji dotyczącej pomników przyrody. 

Następnie  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad  uchwałą  w  sprawie
rozpatrzenia petycji. 

Później, ze względu na problemy techniczne z systemem do elektronicznego głosowania,
Przewodniczący Rady ponownie zarządził głosowanie nad omawianym projektem uchwały.

Wyniki imiennego głosowania:



ZA (14):
Jacek Marczak, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz
Krystosek,  Łukasz  Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław
Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): Jadwiga Sowa

Uchwała nr XVI/65/2025 stanowi załącznik nr 5 do protokołu

b) powołania doraźnej Komisji Statutowej
Treść  projektu  uchwały  przedstawił  Przewodniczący  Rady  Gminy  informując,  że  do

składu Komisji zaproponował siebie, Wiceprzewodniczącą Rady oraz przewodniczących Komisji:
Ł. Krzemińskiego, Z.Letką, J.Gosławskiego, J.Marczaka oraz A.Piszczałkę. Powiedział również,
że do współpracy Komisji Doraźnej zaproszeni zostaną przedstawiciel Urzędu Gminy oraz radca
prawny. 

Wszystkie osoby wskazane do składu doraźnej Komisji  Statutowej  wyraziły  zgodę na
pracę w tej Komisji. 

Przewodniczący Rady poinformował, że pierwsze posiedzenie Komisji zostanie zwołane
przez niego, później zarządził głosowanie nad omawianym projektem uchwały.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jacek Marczak, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz
Krystosek,  Łukasz  Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław
Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): Jadwiga Sowa

Uchwała Nr XVI/66/2025 stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

c)  określenia  „Programu  opieki  nad  zwierzętami  bezdomnymi  oraz  zapobiegania
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Pokój na rok 2025”

Treść projektu uchwały przedstawił Skarbnik Gminy. 
Przewodnicząca  Komisji  Infrastruktury,  Rolnictwa  i  Rozwoju  Wsi  przedstawiła

pozytywną opinię Komisji na temat omawianego projektu uchwały.
Później Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad omawianym projektem uchwały.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jacek Marczak, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz
Krystosek,  Łukasz  Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław
Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin



PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): Jadwiga Sowa

Uchwała Nr XVI/67/2025 stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

d) nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości Krzywa Góra
Treść projektu uchwały przedstawiła Wójt Gminy. 
Przewodnicząca  Komisji  Infrastruktury,  Rolnictwa  i  Rozwoju  Wsi  przedstawiła

pozytywną opinię Komisji na temat omawianego projektu uchwały.
Radna A.Piszczałka zapytała o koszty związane z nadaniem nazwy drodze wskazanej w

uchwale. 
Radny J.Gosławski, zapytał, czy inne drogi w Krzywej Górze mają nazwy i stwierdził, że

zaproponowana nazwa „Pomorska” nie ma związku z tutejszym regionem.
Wiceprzewodnicząca  Rady zapytała,  czy  istnieją  regulacje  ograniczające  dowolność  w

nadawaniu drogom nazw. 
Do wypowiedzi radnych odniosła się Wójt Gminy.
Radny Ł. Krzemiński  wyjaśnił  w jaki  sposób można dojechać do  drogi  wskazanej  w

uchwale. 

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (13):
Jacek Marczak, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz
Krystosek,  Łukasz  Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Wiesław  Czaiński,  Alicja
Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (1): Jacek Gosławski

NIEOBECNI (1): Jadwiga Sowa

Uchwała Nr XVI/68/2025 stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

e) wieloletniej prognozy finansowej
Treść projektów uchwał z podpunktów „e” i „f” omówił Skarbnik Gminy.
Przewodniczący  Komisji  Budżetowej  przedstawił  pozytywną  opinię  Komisji  na  temat

wieloletniej prognozy finansowej i zmian wprowadzonych do budżetu gminy na 2025 rok.
Później  Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie nad projektem uchwały w sprawie

wieloletniej prognozy finansowej. 

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jacek Marczak, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz
Krystosek,  Łukasz  Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Wiesław  Czaiński,  Alicja
Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin, Jacek Gosławski

PRZECIW: 0



WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ : 0

NIEOBECNI (1): Jadwiga Sowa

Uchwała Nr XVI/69/2025 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

f) zmiany budżetu gminy na 2025 rok
W związku z wcześniejszym omówieniem projektu uchwały przez Skarbnika Gminy

Przewodniczący Rady zarządził nad nim głosowanie.

Wyniki imiennego głosowania

ZA (14):
Jacek Marczak, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz
Krystosek,  Łukasz  Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Wiesław  Czaiński,  Alicja
Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin, Jacek Gosławski

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ : 0

NIEOBECNI (1): Jadwiga Sowa

Uchwała Nr XVI/70/2025 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Salę narad opuścił radny W.Czaiński pomniejszając skład Rady Gminy do 13 osób. 

Ad. 11 – interpelacje i zapytania radnych
Przewodniczący Rady przedstawił interpelacje złożone przez radnych:

-  interpelacje  złożone  przez  radną  Z.Letką  w  sprawie  wykonania  dodatkowego  przejścia  dla
pieszych  przy  ul.  Namysłowskiej  w  Pokoju,  w  sąsiedztwie  sklepu  „Dino”,  oraz  w  sprawie
remontu ulic: Krótkiej, Sienkiewicza, Nowy Świat i Kolejowej w Pokoju, radna Z.Letka odczytała
otrzymane odpowiedzi,
- interpelację radnej P. Łaskawskiej w sprawie złego stanu technicznego budynku w Ładzy przy
ul. Wolności 2, radna nie wniosła zastrzeżeń do otrzymanej odpowiedzi,
- zapytanie radnego Ł. Krzemińskiego w sprawie prac związanych z dokończeniem kanalizacji w
Zieleńcu, radny nie wniósł zastrzeżeń do otrzymanej odpowiedzi.

Ad. 12 - wolne wnioski radnych i sołtysów
Radna M.Serafin powiedziała o konieczności oczyszczenia z chwastów terenu z kwiatami,

przy zjeździe z ronda w ul. 1 Maja w Pokoju. 
Radny J.Gosławski podziękował pracownikom Gminnej Biblioteki Publicznej w Pokoju

za zorganizowanie konkursu recytatorskiego. 
Radny  Ł.  Krzemiński  w  nawiązaniu  do  budowy  nowego  przedszkola  w  Pokoju,

zaproponował  ogłoszenie  przetargu,  na  zasadzie  badania  rynku,  na  opracowanie  modułowej
koncepcji przedszkola, później odniósł się do drogi wewnętrznej w Zieleńcu, łączącej się z drogą
wojewódzką,  proponując  ustawienie  przy  niej  znaku  „Stefa  ruchu”,  który  będzie  zobowiązał
użytkowników tej drogi do przestrzegania przepisów ruchu drogowego. 

Wiceprzewodnicząca Rady stwierdziła, że przy części dróg wewnętrznych  znajdują się
znaki ograniczające prędkość do 30 km/h, a przy niektórych drogach wewnętrznych nie ma takich
znaków i zapytała z czego to wynika. Później, po rozmowach z mieszkańcami, zapytała, gdzie
można sprawdzić, czy dany hydrant jest sprawny. 



Do wypowiedzi  radnego  Ł.  Krzemińskiego  i  Wiceprzewodniczącej  Rady  odniosła  się
Wójt Gminy. 

Do sprawy hydrantów odniósł się również radny J.Marczak, pełniący jednocześnie funkcję
Komendanta Gminnego  Związku OSP w Pokoju.

Radny Ł. Krzemiński również zwrócił uwagę na potrzebę dokonania przeglądu hydrantów
i ich właściwego oznakowania.  

Radny J.  Marczak nawiązał  do koszenia poboczy dróg gminnych i  poprosił,  aby przy
skrzyżowaniach i na zakrętach pobocza były odpowiednio szeroko wykaszane.

Przewodniczący  Rady  poinformował  o  planowanych  dyżurach  radnych  i  podał  termin
kolejnej  sesji  –  28.05.2025  r.,  następnie  minutą  ciszy  uczczono  pamięć  zmarłego  papieża
Franciszka.  

Ad. 13 - zakończenie sesji 
Wobec  zrealizowania  porządku  obrad  o  godz. 19.08  Przewodniczący  Rady  Gminy

zamknął XVI sesję Rady Gminy Pokój. 

Protokołowała:

Elżbieta Kuklok …………………….


